

## Posudek bakalářské práce

Bakalant: Marek Vodička

Název práce: Maiestas Carolina - právněhistorický rozbor

Konzultant: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Bakalant Marek Vodička si za téma své bakalářské práce zvolil zákonodárnou iniciativu jednoho z nejvýznamnějších panovníků našich dějin, Karla IV.

Autor se zhostil svého úkolu velmi dobře. Prokázal jak znalosti dané tematiky, tak i to, že v rámci svého výzkumu dokázal autor pracovat s vhodným výběrem pramenů i literatury a dovedl svůj výzkum ke zdárnému konci.

Bakalářská práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do čtyř zásadních kapitol.

Kapitola první obsahuje stať, ve které se bakalant zaměřuje na osobnost Karla IV, na jeho život, vládu a především na významné skutečnosti a činy, které jsou pro vládu Karla IV. charakteristické.

Druhá část bakalářské práce charakterizuje historické důvody, které vedly k tomu, že se Karel IV. začal výše uvedenou zákonodárnou iniciativou zabývat. Autor popisuje vznik návrhu zákoníku jako pokus o kodifikaci zemského práva v Čechách. Popisuje vznik zákoníku, kdy se Karel, i přes neúspěchy svých předchůdců, pokusil dát své zemi psaná práva. Autor např. objasňuje název zákoníku, zaměřuje se na etapy, ve kterých zákoník vznikl, na důvody jeho zavedení i na předběžné schválení zákoníku českou šlechtou.

Kapitola třetí, stěžejní, obsahuje analýzu obsahu návrhu karolínského kodexu, kde se autor zaměřil na vybraná ustanovení návrhu zákoníku, jako např. správě a soudnictví, ochraně království v případě války, šlechtickému právu, právu na odúmrť, ochraně lesů, provádí rozbor i trestního a rodinného práva. Poslední kapitola čtvrtá je věnována komparaci vybraných právních institutů se současností.

V závěru autor shrnuje svůj výzkum, kde mimo jiné uvádí i své vlastní postřehy, postoje a názory na zpracovávanou tematiku. Práce obsahuje anglické resumé.

Ve své práci bakalant dokázal, že umí pracovat jak s literaturou, tak i s prameny, vztahujícími se k dané tématice. V práci jsou uvedeny vhodně obrazové přílohy.

Práce je psaná přehlednou formou, bakalant dodržel všechny normou předepsané náležitosti pro psaní bakalářské práce.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji bakalářskou práci Marka Vodičky k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Náměty pro obhajobu:

Vladislavské zřízení zemské, vývoj, obsah první kodifikace zemského práva

V Plzni dne 21.4. 2019

JUDr.et. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

